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22. Kinder von abgewiesenen asylsuchenden Eltern 
 2024/621; Protokoll: mko 

Roger Boerlin (SP) gibt eine Erklärung ab. Er bedankt sich für die ausführliche und umfassende 

Beantwortung der Interpellation. Es wurden zentrale Punkte angesprochen, die die Situation von 
abgewiesenen Asylsuchenden sowie ihrer Kinder und Jugendlichen betreffen. Die medizinische 
Versorgung der Kinder und Jugendlichen ist gewährleistet. Allerdings stellt der Zugang zu speziali-
sierten Angeboten, insbesondere im Bereich der psychischen Gesundheit, eine grosse Herausfor-
derung dar. Die Angst vor Abschiebung wirkt oft als Barriere und erschwert eine adäquate Unter-
stützung. In seiner Antwort schreibt der Regierungsrat, dass eine genauere Erhebung der psychi-
schen Gesundheit dieser Kinder wünschenswert wäre, um gezielte Massnahmen zu ergreifen. In 
der Praxis erweist sich dies jedoch als schwierig. Dabei bräuchten gerade Kinder von abgewiese-
nen Asylsuchenden dringend kinderpsychologische und traumapädagogische Betreuung. Was die 
schulische Bildung betrifft, haben Kinder und Jugendliche die Möglichkeit, öffentliche Schulen zu 
besuchen – was laut der Antwort der Regierung auch wahrgenommen wird. Sie sind den anderen 
Kindern gleichgestellt, was enorm wichtig ist. Unabhängig davon, welche Zukunft diese Kinder und 
Jugendlichen erwartet, verbessert die Beschulung und die Bildung ihre Chancen, sich im Leben 
zurechtzufinden. Der letzte Satz der Interpellationsantwort macht deutlich, dass es für abgewiese-
ne Asylsuchende – und insbesondere für ihre Kinder – eine gesamtschweizerische Lösung 
braucht: «Es stellt sich zunehmend die Frage, wie langfristig tragbare und zielführende Lösungen 
für diese Personengruppe auf gesamtschweizerischer Ebene gefunden werden können.»  

Der Interpellant kann sich dieser Schlussfolgerung nur anschliessen. Gerade angesichts der geo-
politischen Verwerfungen ist davon auszugehen, dass die Migrationsströme weiter zunehmen 
werden – und damit auch die Spannungen zwischen sozialen und integrationspolitischen Zielen 
und Interessen. 

://: Die Interpellation ist erledigt. 
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